



坚定信心信念 勇于担当作为 众志成城打赢疫情防控大仗硬仗

上海发布抗疫助企“21条”

封控区域 足不出户

能下楼散步遛狗 扔垃圾收快递吗?

本市新一轮核酸筛查中,要求封控期间足不出户,足不出户怎么理解?核酸筛查时要注意什么?这是大家都关心的问题。市卫生健康委一级巡视员吴乾渝说,这一轮核酸筛查要求封控地区居民足不出户,指的就是不出家门,不要走出家门到楼道、地下车库、露天区域等小区户外空间活动,比如散步运动、聚集攀谈、遛宠物等。居民要拿快递、扔垃圾,可以由小区物业或志愿者上门协助。今天有些区也发布了足不出户措施告知书,请大家务必严格遵守。

市卫生健康委再次提醒,请大家分批、有序参加核酸检测,戴好口罩、保持距离,防止交叉感染。
本报记者 左妍

上海新增 96+4381

第一批核酸筛查 累计超826万人

3月28日,上海新增96例新冠肺炎本土确诊病例和4381例本土无症状感染者。96例确诊病例中,7例在闭环隔离管控中发现,68例在相关风险人群核酸筛查中发现,21例为无症状感染者转归确诊病例。4381例无症状感染者中,3824例在闭环隔离管控中发现,557例在相关风险人群核酸筛查中发现。

按照市委市政府统一部署,昨天起实施了浦东、浦南及毗邻区域的核酸筛查和区域管控工作,总体平稳有序。累计组织1.7万名采样人员,设置6300个采样点,也得到了江苏、浙江两省的大力支持。截至28日24时,共筛查超过826万人。

本报记者 左妍

今天上午10时,上海市举行第137场疫情防控新闻发布会,市发展改革委副主任阮青、市卫生健康委一级巡视员吴乾渝、市商务委副主任张国华、市国资委总经济师陈东、市税务局副局长庞为出席,介绍疫情情况以及最新出台的抗疫助企发展若干政策措施。

近日,上海市人民政府办公厅印发《上海市全力抗击疫情助企发展的若干政策措施》。包括对符合条件的企业防疫和消杀支出给予补贴支持、对抗疫一线人员给予临时补助补贴、实施大规模增值税留抵退税等21条具体政策措施。

租金

《措施》明确,承租国有房屋从事生产经营活动的小微企业和个体工商户,2022年免除3个月租金,2022年被列为疫情中高风险

地区所在的街镇行政区域或因落实防疫要求严重影响经营活动的,再免除3个月租金、全年合计免除6个月租金。存在间接承租情形的,转租人可享受本次减免政策,相关国有企事业单位要确保免租措施惠及最终承租人。

鼓励大型商务楼宇、商场、园区等各类市场运营主体在协商的基础上,为实体经营的承租户适当减免租金,政府各类扶持政策优先支持主动减免房租的市场主体。
对房屋土地被政府应急征

用或主动为租户减免租金的企业,缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的,可以减免相应的房产税和城镇土地使用税。因减免租金影响国有企事业单位业绩的,在考核中根据实际情况予以认可。

贷款

受疫情影响,针对部分行业企业的经营困难,上海市地

方金融监管局会同人民银行上海总部、上海银保监局、上海证监局多措并举,加大对受疫情影响较大领域的金融支持力度。

比如针对上海零售、餐饮、文旅、运输等行业企业,受疫情影响生产困难情况,在沪金融管理部门共同推动金融机构与行业主管部门信息共享,鼓励金融

机构提升首贷信用贷款比例,利用应收账款、订单等信息向餐饮、零售等企业发放信用贷款,对符合条件的企业给予无还本续贷。

税收

上海市税务局副局长庞为表示,针对当前企业经营困难、资金困难的情况,这次政策显著的一点就是实施大规模的增值税的留抵退税,对于符合条件的企业实行存量的留抵退税一次性的退还,增量的留抵退税按月退还。
庞为表示,这次市政府出台

的政策支持措施当中,有涉及到税收政策的确不少,政策体现了它的组合性,这一次政策是退、减、缓并举,退就是实施大规模的增值税的留抵退税,减就是对增值税小规模纳税人以及其他一些小微企业实施阶段性的增值税免征,企业所得税减征等政策,缓就是对一些小微企业、制造业小微企业实行6个月的缓税政策,这个政策力度大、覆盖面

广,会对企业产生一定的帮助。
庞为说,当前小微企业面临的困难比较多,小微企业是我们保民生、保就业的主力军,这次出台的政策当中面向小微企业的政策比较多,其中比如对增值税、小规模纳税人继续实行阶段性的减免政策,估计惠及的企业要达到30多万户。比如对小微企业的年所得额在100万到300万的企业继续实行在原来的基

础上所得税的减半征收,预计惠及企业3.5万户。
此外,对于在2020年抗疫出台一些行之有效的政策,这次继续延续,经过初步分析统计,这一次因为不少市场主体可以同时享受多种的税收支持政策,分析预计今年将近有100多万户企业可以享受支持政策当中提出的一些税收支持政策。
本报记者 左妍

对零售和餐饮行业重点岗位从业人员 核酸检测费用全额补贴

餐饮、零售等生活服务性行业,都与老百姓的生活密切相关,也是对促消费、扩内需、稳增长和建设国际消费中心城市有着重要影响的行业。本轮疫情发生以来,这些行业受到的冲击比较大。上海市商务委将会同市相关部门,在支持这些行业恢复发展,支持城市生活物资保供

稳价方面出台助企纾困政策。
市商务委副主任张国华介绍,对零售和餐饮行业重点岗位从业人员按照防疫要求定期开展核酸检测的费用,给予全额补贴支持。根据市防控办《上海市重点岗位工作人员核酸筛查工作要求》和《上海市商场、超市疫情防控工作指南》,对在我市注

册、经营并纳入我市冷链企业的零售、餐饮等行业企业的重点岗位从业人员定期进行的核酸检测予以补贴。支持方向包括商场超市、农贸市场、餐饮企业直接从事销售、加工进口冷链食品的从业人员;主要批发市场中直接接触进口冷冻食品的固定摊位和仓储主要从业人员;电商平

台一线物流配送工作人员;其他行业符合上述条件的从业人员。关于核酸检测补贴的标准、申请补贴的操作流程,我们将会商财政部门近期出台相关细则进行解释说明。
此外研究会展会补贴政策。受疫情影响,许多展会都延期或停办,对会展业上下游相关企业乃至整个产业链都带来巨大冲击。针对本次疫情,我们将研究对部分困难企业或克服疫情影响在2022年举办的对外经济技术展览会给予补贴支持。
本报记者 左妍



疫情之下,没有旁观者

宋宁华

“要生了!”昨天,孕妇小陆的心情经历了从“惊”到“喜”的大起大落。期待已久的小生命即将来到世界,但正好赶上上海疫情最吃劲的时候。3月28日起,以黄浦江为界,在全市范围内开展新一轮切块式、网格化核酸筛查,她原本在建卡的浦西“红房子”医院只能望“江”莫及。在社区的帮助下,她被顺利送入浦东的仁济医院东院,并在当天诞下千金。

跨过最艰难的关键一步,迎来新的生命,也意味着新的希望。正在打大仗硬仗的上海疫情防控也是如此。这几天来,上海疫情防控形势严峻,3月28日0—24时,新增本土新冠肺炎确诊病例96例和无症状感染者4381例。但敢于直面问题、迎难而上,方显上海本色。

在此轮分区分批实施核酸筛查公告中,有一个词让人印象深刻:“压茬推进”。因为它来源于北方话,很多上海市民问什么是“压茬”?就疫情防控政策而言,压茬就是在一段时间内,工作分片、分时段、无缝循序渐进依次展开。第一批筛查区域4月1日5时解封;第二批区域4月1日3时封控。当中特地留了两个小时的“衔接期”,努力实现筛查无遗漏。

从广义而言,“压茬推进”不仅是时间上“踩点”推进,更指的是努力奋斗的精气神;既是个体的努力,也是一茬茬人的接力。这种“压茬”努力往往能发挥出最大的效益,成为攻克艰难险阻的强劲动力。

昨天,一封“家书”在浦东广为

传播。“越是特殊时期,越要扛起特殊责任、拿出特殊担当,越要发挥各级党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。”在这封《致全区共产党员的倡议书》中,倡导党员要带头担起政治责任,要带头参与防控服务,要带头遵守防控纪律,汇聚起疫情防控的磅礴力量……这让人联想起2020年疫情刚发生时候,张文宏医生“网红”的一句话:“一线岗位全部换上党员,没有讨价还价!”

事实上,2年多来,在抗疫一线,共产党员们冲锋在前,践行了入党时的铮铮誓言。在昨天开始的新一轮核酸筛查中,“抗疫红”的声势更加浩大。在我周围,许多居家办公的党员纷纷向所在居村党组织报到,就地转化为社区志愿

者,积极投身疫情防控一线,发放核酸检测物资、维持秩序、帮助社区居民解决买菜等生活困难……他们的“加盟”让捉襟见肘的基层力量如虎添翼,他们实实在在的行动也让老百姓为党员由衷“点赞”。

压茬推进,不仅是小部分人的事情;面对疫情,每个人都不是“旁观者”。本轮核酸筛查的“新声势”,是根据上海疫情实际的优化和调整,但难免暂时对群众生活有所影响。针对“囤菜潮”,许多区域各出高招。金山区朱泾镇及时下发“金山区主副食品货源充足”的“告市民书”,采取集采集送、直采直供和帮扶配送三种模式满足市民要求。陆家嘴街道慈善超市则开通了蔬菜水果套餐线上预订,志愿者们打包、配送,为老百姓解决

买菜难题。被封控在家的“快递小哥”,为封控楼道开启“快递外卖专线”,解决居民“最后一公里”的送货问题……

昨天,一则航拍的短视频在网上广为传播,昔日车水马龙的浦江两岸大桥上空空荡荡,画面的壮阔堪比电影大片,让许多人感慨万千。有人对此评论,“每个人的努力都是疗伤的力量,让这座城市早日痊愈。”有医护人员说,“正如对待疾病,我们能做的,有时治愈、常常帮助、总是安慰……但过程中,我们要保持相信。”正是怀着这份共同的相信,人人响应、人人参与、人人自律,终将形成全民抗疫的强大正能量。那个我们熟悉的忙碌却不失淡定、优雅却不失烟火气的“魔都”,必将在不远的将来重现。